

TRANSCENDENCIA DE UN ACTO

Las aguas potables

El acto celebrado el sábado en el Ayuntamiento, ha despertado en la opinión el natural interés y le ha hecho abrigar una fundada esperanza de que al fin la ciudad vaya a contar con un servicio moderno y perfecto de aguas potables.

Se dió a la apertura de pliegos una solemnidad en consonancia con su trascendencia, que lo es grande, porque significa el primer jalón en el camino a recorrer hasta la completa realización del ideal tantos años y tan estérilmente perseguidos.

Es ignominioso que Granada, hoy población de 100.000 habitantes y con un presupuesto municipal de 4.200.000 pesetas, tenga un anticuado y pésimo servicio de aguas, utilizando como cañerías, en su mayor parte, los viejos atarques de hace siglos.

Comprendiendo que esto es un absurdo, se vino hablando desde hace cincuenta años, de la necesidad de implantar un nuevo servicio, formulándose proyectos y más proyectos, discutiéndose mucho y no haciéndose nada en definitiva.

Y así pasó el tiempo y con aguas nada recomendables se surtía la población, señalándose en las «Guías» extranjeras tan lamentable defecto.

Ahora parece que va a subsanarse, dotándose a Granada del caudal que emerge en las Dehesas de San Juan y del Calvario (término municipal de Güéjar Sierra). Es decir, que si el propósito, como es de desear, se efectúa, beberemos de aquí a varios años, aguas de Sierra Nevada, tan puras como abundantes, puesto que se dispondrá de 200 litros por habitante y día, pudiéndose aumentar la dotación, cuando precise.

Tres proyectos tiene, a estudio, el jurado que en breve comenzará sus reuniones para el cumplimiento de la difícil tarea que supone examinarlos y compulsar sus ventajas, eligiendo el que haya de recomendarse al Cabildo como más conveniente para la capital.

De la competencia de los componentes de la comisión y de su amor a Granada, esperamos que procedan con la más absoluta imparcialidad, como ha prometido el Alcalde, y fallen lo que estimen en justicia, sin

olvidar que, más que a la economía, ha de atenderse a la parte técnica; es decir, escogiendo el más perfecto de los proyectos, el mejor, aunque no sea el más barato. Y si se dan ambas cualidades en un mismo proyecto, miel sobre hojuelas.

El caso es que lo que se lleve a la sesión municipal sea lo más beneficioso para nuestra tierra, comprobado después de una profunda y meditada labor como la que, seguramente, realizará el jurado del concurso.

A nosotros no nos guía en este asunto, interés particular ninguno: el de Granada y nada más que el de Granada. Como suponemos que a los municipios les ocurre igual, quiere decir que coincidiremos.

Y enseguida que concluya la misión del Tribunal y se ratifique por el Cabildo Permanente y Pleno, venga pronto el anuncio de subasta, en la que esperamos haya postores, siendo seguro, desde luego, si se aprueba alguno de los proyectos, cuyos firmantes constituyeron la oportuna fianza, pues perderían el importe de ésta de no presentarse como postores por el tipo del presupuesto o mejorándolo.

El caso es que para la Primavera pudiesen comenzar las obras que tanto trabajo darán a los obreros y tanto júbilo causarán a la opinión, viendo ya en marcha lo que anhela lustrar los trastos.

La urbanización completa de Granada, se iniciará con la traída de aguas potables, porque esto supondrá, además, nuevo alcantarillado y nueva pavimentación, que buena falta hace, pues la ciudad se halla intransitable, sobre todo, en estos días de lluvias.

De forma que el primer golpe de piqueta en las obras, cuyos proyectos acaban de concursarse, será el comienzo de una brillante era para la patria chica. ¡Ya era hora de que principiaran las grandes reformas!

Quiera Dios—como dijo el marqués de Casablanca—que veamos la empresa concluida y a satisfacción de todos, porque esto evidenciará que el patriotismo y la elevación de miras han presidido en el transcurso de tan importante obra.

NOTAS TAURINAS

La novillada de las mil y una suspensiones, por fin se dió a luz en la plaza de toros, con la lluvia.

Con la música, en la plaza de toros, los reviseros, el popular Cerrillo y veinte o treinta amigos de los que no faltan nunca, anteayer se echó fuera el hueso, que durante dos meses largos han tenido a sueldo en el gaznate los señores de la empresa.

Poquitos y humorísticos. La nota cómica corrió a cargo del sobresaliente Cocherito, de Sevilla, que toreaba cuando lo tenía a bien, y a veces estando Avia tomando de capa a su novillo, metía el capote y le arrebatada el bicho de las manos.

Las maneras raras de torear y el continuo intrusismo del Cocherito, en el último, ya oscurecido, lo tomó el público a chufas y la música, uniéndose al chungeo popular, tiró del repertorio de las canciones de niñas en coro, tocando

«El cocherito Leren, me dijo anoche, Leren...»

«¿Que oficio le va usted a dar? Matarilereren...»

No lo mates con tomates. Déjalo vivir en paz.

Una copia de ojen... para el Cocherito café (con sal mollá).

Composiciones que el público oía y coreaba a carcajada tendida.

Un turbión trajo tras sí a Cafeterito, que aterrizó en el anillo con media cosecha de Valdepeñas. Para evitar que se mojara por fuera, de un puñco lo echaron al tendido.

Se hizo el sorteo que resultó aglomerado y de abrigo.

Correspondió la capa al número 63, la pella al 440 y la sorpresa al 195. Esta consistía en un pavo, una tripa de saichón y un jamón, que no recuerdo si tenía chorreras.

Y ahora relataremos la lidia de los dos toros y cuatro uteros de Antonio Guerra, que estaban esperando su trágico fin desde que nacieron.

Primera enseñanza

Hay dos alumnos para el ingreso en el Instituto taurino, Manolito Zarzo Perete y Paquito Rodríguez, naturales y vecinos de Granada y el tema a desarrollar, un becerro por asomo de barba.

Peretillo empieza su examen con unas verónicas, en las que pone toda su infatigable voluntad, pero se adelanta más de lo debido en el terreno del becerro y al no estirar los brazos, queda prisionero del enemigo.

Quebró un par de las cortas. Pasó otro de frente llegando a la cara bien; y triptizó un tercero, cuarteando, del que se cayó un palitroque.

Brinda al tribunal calificador y empleando a cubas manos, se ven detalles de torero fino, haciendo por recoger y templar, con desplantes de valencia. Aprovechando la primera igualdad colocó el toro en el terreno de las agujas, asomando un

Ausilaron a los niños granadinos, Zúñiga y Metralita.

Rosalito bregó oportuno y bien colocado toda la tarde. Corrió los novillos en derecho y por delante. Los dos mejores pasó de banderillas, los puso Rosalito al sexto.

D. P. Pro

Medio mundo ignora lo que hace el otro medio, porque este no hace publicidad.

Crónica Internacional

La crisis francesa. La solución

Se juzga poco estable el nuevo ministerio francés.

Los diarios ingleses y suizos—en general los mejor informados—exponen su parecer en términos bastante semejantes, que pueden resumirse así:

«El nuevo gabinete Painlevé se ha constituido en unas horas, pero esta rapidez no garantiza su solidez. La impresión general es que el ministerio no tendrá vida larga. Todo el mundo tiende a dar fe a este horizonte que un humorista clarividente publicó en el «Paris-Midi».

«El Ministerio Painlevé del 27 de Octubre tenía amigos políticos que trataban de echarle abajo y enemigos políticos que se esforzaban por sostenerlo. El ministerio Painlevé del 29 de Octubre tiene amigos y enemigos políticos, pero todos se esfuerzan en echarle abajo».

El precedente gabinete Painlevé poseía en efecto la rara condición de que nada tenía que temer de la oposición, cuyos miembros en su mayoría, estaban dispuestos a seguir sosteniéndole todavía para evitar la vuelta al poder de un gobierno puesto bajo la tutela de los socialistas. Le bastaba al presidente del consejo con perseverar en la política de relativa pacificación que había venido practicando y hacer suyo el programa financiero de M. Caillaux para tener casi la absoluta seguridad de conservar la mayoría mixta gracias a la cual había vivido hasta ahora. Su ministerio, de haber seguido apoyándose tanto sobre los radicales como sobre los moderados, habría en cierto modo permanecido por encima de los grupos y de sus mezquinas combinaciones, lo cual hubiese sido excelente en el actual período de crisis financieras. Habría podido contar con la completa simpatía del senado. Pero los que se conceptúan a sí mismos como amigos particulares de Painlevé y que son «cartelistas» furiosos no han cesado de combatir por debajo de cuerda; para darles gusto tuvo que sacrificar a M. Caillaux y reorganizar el gabinete.

Painlevé, en quien coexisten la ingenuidad y una especie de dolo, ha creído maniobrar ahora con gran habilidad. En realidad lo que ha hecho ha sido dar el triunfo a los que le acusaban de tibieza; gentes que se desprendrán de él en la primera ocasión. En suma, ha perdido su independencia y el plato de lentejas cartelista que ha obtenido en el cambio, probablemente no ha de alimentarle por mucho tiempo. Desde el primer día los socialistas no le han ocultado que él no era en realidad más que una solución provisional y que, para apoyarle, había de obedecerles sin chistar.

En cuanto a sus adversarios, es decir, los diputados de la oposición, ya no tendrán los mismos motivos que antes para ayudarle cuando se halle metido en algún atolondro o cuando, en el asunto de Marruecos o cualquier otro parecido, necesite de una mayoría número 2 por decirlo así. Al ser preguntados los socialistas, durante las consul-

tas ministeriales, si votarían los créditos de Marruecos, dijeron que no y añadieron que en este respecto su concurso no sería necesario, puesto que el gobierno podría obtener los votos del centro y de la derecha, han dado a entender que no prestarían su apoyo franco a no ser a un ministerio que tuviera su confianza y que, por ejemplo, presidiese M. Herriot que es la persona con quien están más identificados. Ahora bien, no es seguro que la oposición se vaya a prestar aparecida farsa, en la que, después de la transformación operada en el gobierno desempeñaría el papel de tonto. La oposición podría ejercer una gran acción en el período agitado que comienza si estuviese unida y bien dirigida. Pero le cuesta un trabajo infinito aceptar una disciplina y, además, carece de jefes de positivo valor. Por eso es aventurado esperar que haya de realizar una política muy hábil.

Es evidente que la cuestión financiera importa antes que nada: domina toda la situación. ¿Que solución va a proponer el gabinete Painlevé? No se sabe nada todavía y hasta que existan informes adecuados es vano intentar hacer cálculos y anticipaciones de ninguna clase, sujetas al error. La actitud de los socialistas, de la que depende en cierta medida el porvenir próximo, no está exactamente fijada. Si exigen y obtienen que el gobierno haga votar por la Cámara la leva sobre el capital bajo la forma del proyecto que depositaron en otra ocasión será inevitable un conflicto con el Senado. Se dice que lo desean ciertos socialistas, por creer que una disolución, seguida de elecciones generales, les sería favorable en el momento actual. Pero otros socialistas, temiendo los riesgos de semejante operación, se hallan dispuestos, según se asegura en ciertos medios, a contentarse con medidas fiscales parecidas a las que Caillaux había intentado. En este último caso, quizá, se evitaría una gran crisis y el gabinete Painlevé podría eventualmente durar mucho más de lo que se prevee en el día de hoy.

En otros aspectos son posibles las sorpresas. Ha sido destituido el general Sarraill. Pero se ha tardado tanto en hacerlo y las cosas han llegado a un punto tal que la cuestión sería causará quizá al gobierno dificultades que tendrían gran repercusión en el Parlamento. Otros problemas arduos podrían ser señalados. Sería preciso en la hora presente de Francia, para vencer las dificultades de toda clase que se han acumulado, que un hombre de Estado de primer orden tomase el poder y que supiese sustraerse a las influencias de los politicistas que todo lo echan a perder. Pero ese hombre de Estado no ha aparecido, y la política pequeña es hoy en Francia, más poderosa que nunca. He ahí por qué existe la sensación de que la última crisis no ha producido un resultado estable.

HISPANUS

(Prohibida la reproducción.)

En el Gobierno Civil

Despidiendo al Conde de las Infantas

El Gobernador estuvo ayer en la estación a despedir al Director general de Bellas Artes, Conde de las Infantas, que marchó a Madrid en el rápido.

La plaga de los almendros

Manifestó el Gobernador a los periodistas, que en tiempo oportuno escribió al Subsecretario de Fomento sobre una plaga que había aparecido en los almendros de la Alpujarra.

El Subsecretario ha contestado que ya había librado la cantidad de 4.000 pesetas al Ingeniero señor Madrazo para combatir esa plaga en la campaña de Otoño; más como este señor—había fallecido, ha habido necesidad de hacer un nuevo libramiento a nombre del Ingeniero señor Ruiz, explicando así el retraso de dicho auxilio del Estado.

EN EL AYUNTAMIENTO

Las sesiones de mañana

Mañana miércoles, a las diez, celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento pleno, a fin de tratar de la renuncia presentada por el Conde las Infantas, de los cargos de Concejal y primer Teniente de Alcalde de este Ayuntamiento, por haber sido nombrado Director General de Bellas Artes; de la elección, en su caso, del que haya de sustituirlo en la Tenencia de Alcaldía y del examen y aprobación de las cuentas Municipales correspondientes al ejercicio 1924-25.

Pleno extraordinario

También el miércoles, a las diez de la mañana, celebrará sesión extraordinaria el Ayuntamiento pleno, a fin de tratar del acuerdo de la Comisión Municipal Permanente, aprobando en principio la proposición de «La Reformadora Granadina», sobre liquidación de los descubiertos que con la misma tiene el Municipio.

Comisión Municipal Permanente

He aquí el orden del día para la sesión que la Comisión Municipal Permanente celebrará mañana miércoles, a las once de la mañana:

Comunicación del Belegado de Hacienda participando haber encontrado de conformidad con las disposiciones legales el expediente instruido por este Ayuntamiento para suplir créditos necesarios a dotar determinadas consignaciones del Presupuesto ordinario del actual ejercicio.

El Teniente de Alcalde Delegado de Fo-

NUESTRAS CRÓNICAS

Carcassonne y Toledo

Calmada la discusión, no siempre tan serena como demandaba un tema de Arte, que motivara el proyecto de reforma de la Plaza de Zocodover, es ocasión de declarar lealmente que unos y otros tenían razón.

No puede obligarse a un hombre del siglo XX a vivir en ciudades anticuadas, de estrechos callejones y calles empinadas. La perspectiva estética no es motivo de eficacia práctica cuando se exhibe ante quien no la siente. Ni cabe pensar en una cultura artística de tan general y honda raigambre, que convierta en amadas y tolerables las incomodidades de una urbe retrasada, angustiosada.

El hombre tuvo y tiene en todos los tiempos derecho al disfrute de las ventajas, de las conquistas, de los progresos de su época.

¿Pueden hallarse muchas razones tan claras como éstas?

Por otra parte, nadie será capaz de negar que constituye dolorosa profanación trocar los muros de encanto en paredes industriales, los bellos edificios palinados de leyenda en casas mediocres, los rincones líricos en plazas vulgares, con arbolillos entecos. La poesía de las viejas ciudades, posee una eficacia ática que no conviene olvidar. Culto y rito romántico, bien ponderados aguzan los ingenios, equilibran los magines, siembran de ideales los yerros del egoísmo, desarmen la riosidad.

¿Cómo renunciar al santuario donde puede aprenderse a ennoblecir la vida y dorarla con reflejos de noble ilusión?

¿Cabe supeditarse a la conveniencia de unos cientos de familias, a del resto de los habitantes del mundo civilizado?

En el Departamento del Ande, sobre una llanura generosa en frutos, al sur de las pendientes de la Montaña Negra, álzase Car-

economico, haciendo presente las pérdidas que hoy sufre la ganadería española, ya por la viruela y por otras epizootias evitables, apuntando un lisonjero porvenir para el día en que este método de vacunación se aplique en gran escala en nuestra patria.

A continuación expuso Mr. Bridré con todo género de detalles su método basado en la acción sensibilizadora del suero inmunizante específico contra el virus varioloso resultando de tal acción una vacuna que aplicada al ganado lanar lo inmuniza contra dicha epizootia sin más consecuencias que un ligero edema del punto de inoculación y una reacción febril pasajera sin importancia.

Este método ha sido empleado en Francia y Argelia en más de trece millones de reses con el éxito de una conquista definitiva de la ciencia veterinaria francesa.

Hizo presente el conferenciante que en breve podrán disponer los ganaderos españoles de dicha vacuna, pues el Instituto Llorente de Madrid que colabora al unísono con el de Pasteur elaborará dicho producto bajo la dirección y control del profesor Bridré.

Ultimamente dió todo género de detalles sobre la técnica de su empleo congratulándose de que una vez más pueda la ciencia francesa venir en auxilio de la ganadería española.

La selecta concurrencia se desfilaba de la erudición de los señores conferenciantes aplaudióles al terminar sus discursos.

Crónica de sociedad

Han marchado a Málaga la señora viuda de Ruiz; el notable pintor granadino don Ramón Carazo con su bella hermana política Margarita Cid, y don Adolfo Gorret.

De dicha población han llegado, don Abertardo Quero, don Bartolomé Vallejo y señora y la señorita Gracia García.

Las señoras elegantes deben comprar sus piteles en la Casa Calonge, donde también encontrarán lanas, en todos colores, para abrigos, labores y alfombras.

Marchó a Trevélez el joven ingeniero don Antonio Valverde Gil.

Procedentes de Reims y Epernay (Francia), llegan constantemente remesas de Champagnes de las mejores marcas, que por los precios tan reducidos a que se venden en La Rioja, Gran Vía, 6, se agotan rápidamente.

Regreso de San Sebastián, en cuya Central de Correos ha estado destinado en comisión de servicio, el oficial de esta Administración don Angel Fernández Alba.

EN EL CENTRO ARTISTICO

Una conferencia

Assonne, ciudad de cuarenta mil habitantes. Realmente son dos en una, separadas por el río Aude.

Arriba, en una colina, la ciudadela con sus cincuenta y dos torres, reconstruida, restaurada, resucitada fuera mejor decir, por Viollet-le-Duc. Del suntuoso Hotel de la Cité a la última casaca, nada disuena en la admirable sinfonía de evocaciones novelescas. Ni una sola fachada es irreverente, desde la iglesia de Saint-Nazaire hasta la gran barbacana.

Abajo sufre y goza la ciudad moderna, con sus teatros, sus cines, sus estaciones, su «Bulevar Jean Jaures» en «Plaza de Carnot» su «Square Gambetta».

No está desprovista de obras de arte la nueva Carcassonne. Basta citar la magnífica iglesia de San Vicente—siglo XIV—y la de San Miguel—siglo XIII.

¿No hay aquí un ejemplo a seguir? Hágase del actual Toledo una Carcassonne antigua, un museo, una fuente de riqueza, una Meca del turismo como lo es ésta y abajo en la Vega, construyase una nueva población, moderna, de vías anchas y mansiones sin modernidad, «stancheria» de hogares.

De este modo todos quedarán satisfechos, el burgués y el artista, cosa tanto más deseable cuanto que ambos tienen razón.

No caben términos medios, o se condena a los toledanos a vivir en un ambiente de desacuerdo del siglo o se estropea la ciudad llenándola de parches antiestéticos.

El ejemplo de Carcassonne—nunca olvidaré los días que pasó en tu huésped, bella ciudad!—es tan elocuente, que obliga a pensar en el cómo solución por arbitraria que parezca a primera vista.

DR. CESAR JUARROS

(Prohibida la reproducción.)

ciclo completo de los 17 Cuartetos de Beethoven en Bruselas, Lieja, Amberes, Gante, Marsella, Nimes, Montpellier, Rouen, Argel y Roma, mercedo que la crítica lo considere como uno de los mejores Cuartetos de Europa.

Albert Zimmer, Profesor de la clase superior de violín y de Música de Cámara en el Real Conservatorio de Gante y después en el de Bruselas. Frederic Chigo, solista de la Sociedad J. S. Bach. Louis Barroen, Director de los «Concerts Anciens» de Bruselas.

Jacques Gaillard, Profesor de Música de Cámara del Real Conservatorio de Bruselas.

La Orquesta Rusa de balalaikas con coro bajo la inteligente dirección del eminente Dr. Eugenio Sverkkoff y los danzarinas de la Opera de Petrogrado Juan Orlik y Heklene Bajarskaja, constituyen una de las atracciones artísticas más sugestivas por su originalidad y fuerza de emoción.

La balalaika, poético instrumento casi olvidado durante los siglos XVII y XVIII, data, según creencia casi uniforme, del siglo X, siendo sacado de aquel olvido por el aficionado W. W. Andrejff que estudiaba la vieja música rusa.

Obra artística de divulgación que comenzara con gran éxito Andrejff ha sido continuada brillantemente por la Primera Gran Sociedad Rusa de Concertos bajo la eminente dirección del Dr. Eugenio Sverkkoff que actuará, como se ha dicho, ante los asociados granadinos el 20 del corriente, brillantemente secundada por el arte incomparable de Juan Orlik y Helene Bajarskaja con sus danzas populares rusas para las cuales han sido pintados expresamente por el célebre pintor ruso Solovik, los bocetos de los trajes con que dichos artistas hacen su presentación.

Nota importante.—Las invitaciones para el concierto del 19 de Octubre, que fue suspendido, quedan anuladas.

Los correspondientes a los tres conciertos del 12, 19 y 26 del presente mes, se están ya enviando a los domicilios de los señores asociados, pero ha aumentado tan considerablemente en estos días el número de ellos, que si para las diez de la mañana del jueves 12 del corriente no, las hubiese recibido alguno, se le ruega tengan la bondad de mandar recogerlas en el domicilio del Delegado, Humilladero, 10 y 12.

El Director de Bellas Artes a Madrid

Esta mañana en el rápido del Sur, registró a Madrid el Director general de Bellas Artes, Conde de las Infantas.

Fue despedido por el Gobernador civil señor Horcada, el Alcalde señor Marqués de Casablanca, el presidente de la Diputación señor Fernández Sánchez-Puerta y varios amigos.

Un soldado suicida

El soldado Alfredo Vassallo, natural de Galicia, y perteneciente al reemplazo de 1920-21, dejó de incorporarse a su tiempo en filas.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

Madrid

Política

Despachando con el Rey. Se ha verificado la proclamación del Jalifa en Tetuán.

Madrid 9.—Esta mañana acudió a Palacio para despachar con el Monarca, el Presidente interino del Directorio.

Al salir manifestó el marqués de Magaz que en Marruecos no ocurría nada de particular.

Se ha verificado la proclamación del Jalifa con arreglo al programa anunciado.

Despacho y visitas. Manifestaciones de Magaz

Madrid 9.—Con el marqués de Magaz despacharon hoy los subsecretarios de Marina y Fomento, el Presidente del Consejo de Estado, el Vicepresidente del Consejo de Economía Nacional y el Director General de Abastos.

Al llegar esta tarde a su despacho de la Presidencia el marqués de Magaz, dijo que saldría a los pocos momentos, pues se proponía asistir a la velada conmemorativa del 150 aniversario de la fundación de las Sociedades Económicas.

Agregó que a las siete se reunirían los vocales del Directorio y que al Consejo, como de lunes, asistirían los subsecretarios.

Un periodista le preguntó:

—¿Qué hay de eso del Gobierno de hombres civiles?

—De eso no sé nada.

—¿Y de la elección de Presidente de la U. P.?

—No sé qué querrán ustedes saber, si hasta las seis no se verifica el escrutinio.

Vives de viaje

Madrid 9.—Ha salido para Zamora y Galicia el subsecretario de Fomento.

El general Vives se propone estudiar el emplazamiento de los saltos del Duero.

Reunión del Directorio

Expedientes aprobados

Madrid 9.—A las diez menos cuarto de la noche, concluyó la reunión celebrada hoy por el Directorio.

El general Vallespinoza, a la salida, dijo que al comenzar el Consejo, presidió el general Jordana, porque el señor Magaz se hallaba asistiendo al acto del Ayuntamiento.

Más tarde llegó el Presidente interino, ocupando la presidencia del Consejo.

Agregó el señor Vallespinoza que a la reunión concurrirían el señor Castedo, que llevó un expediente; el Subsecretario de Hacienda que llevó otro expediente y la distribución de fondos para el mes; y el Subsecretario de Guerra que aportó una consulta para el ingreso en filas de los reclutas y varios expedientes.

Terminó diciendo, que en Marruecos mejora el tiempo, habiéndose verificado la proclamación del Jalifa con arreglo al programa anunciado.

Palatinas

Regreso del Rey

Madrid 9.—A las ocho regresó en automóvil a Valladolid el Rey, después de asistir a las maniobras militares efectuadas por la caballería de la primera y sexta región, en las inmediaciones de aquella ciudad.

Trincheras de acero

Madrid 9.—El Rey recibió hoy al ingeniero señor Balseira, quien le dio cuenta de su invento de trincheras de acero, transportables, para el ejército.

D. Alfonso elogió mucho la idea, interesándose vivamente por ella.

Miscelánea

Recepción académica

Madrid 9.—En la Academia de Bellas Artes se verificó hoy la solemne recepción del nuevo académico don Félix Boix, quien leyó un notable discurso acerca de la «Historia de las Artes Gráficas».

Le contestó el señor Menéndez Pidal. Presidió el acto el conde de Romanones.

Intenta robar una cartera y en la lucha con su dueño cae al suelo, siendo arrollado por un tren

Madrid 9.—Cuando viajaba en el Metro un individuo llamado Martín Merino, notó que un sujeto que luego se supo ser llamado Santos Bermejo, trataba de arrebatarle la cartera.

Al llegar a la Puerta del Sol, Martín pretendió sujetarlo para entregarlo a la policía, pero Santos se resistió, entablándose entre ambos violenta lucha.

A consecuencia de la cual, Santos cayó a la vía en el momento que arrancaba el tren, siendo arrollado por éste.

Se le condujo, en gravísimo estado, a la Casa de Socorro, donde falleció.

Fogonero muerto. Se cae de la máquina y perece.

Ma. tríd 9.—Del rápido ascendente de Santanar, cuatro kilómetros antes de llegar a la estación de Mingorría, se desprendieron la máquina y cuatro vagones, emprendiendo veloz carrera.

El fogonero Julián Guerra, cayó a la vía, pereciendo en el acto.

No ocurrieron más desgracias personales.

✠
Rogad a Dios en caridad por el alma
DEL SEÑOR
Don José Aguilera Garrido
que falleció el 11 de Noviembre de 1924
después de recibir los Stos. Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

El miércoles 11 del actual, estará el Jubileo en la iglesia de los PP. Agustinos (Hospitalicos) por el alma de dicho señor. La Misa de manifestar será a las diez y se ocutará a las seis y media.
Su viuda e hijos ruegan a sus amigos, asistan a dichos actos y una oración por el alma del finado.
Granada 10 de Noviembre de 1925.

✠
LA SEÑORA
Doña Clara Zafra García
Viuda de Torres
Ha fallecido piadosamente en el Señor en el día de ayer
después de recibir los Stos. Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

Su director espiritual, don Salvador Sempere Calatayud; sus diligidos hijos, don Víctor, don Feliciano y don Antonio Torres Zafra; hija política, doña María Montesinos (asente); sobrinos, primos y demás parientes,
RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y se sirvan asistir a la conducción del cadáver que, tendrá lugar en el día de hoy, a las tres y media de su tarde, desde la casa mortuoria Plaza de las Pasiegas, 1, hasta la iglesia de Santa Ana, por cuyos favores les quedarán reconocidos.
El duelo se recibe en la casa y se despidió en Santa Ana
Granada 10 de Noviembre de 1925. NO SE REPARTEN ESQUELAS.

Los señores Sacerdotes que quieran en el día de hoy aplicar el Santo Sacrificio de la Misa, hasta las doce de la mañana en la capilla ardiente, recibirán el estipendio de diez pesetas.
El Emmo. Sr. Cardenal-Arzoobispo de esta Diócesis, así como los Obispos de Málaga, Almería, Jaén y Guadix, han concedido las indulgencias acostumbradas por cada acto de piedad que en sufragio de su alma se practique.

El «raid» aéreo Melilla-Buenos Aires

Los aviaores y el aparato en que lo efectuarán. El viaje se realizará en tres días

Madrid 9.—Existe gran interés por el resultado del «raid» aéreo a Buenos Aires que se propone.

Ha despertado extraordinaria expectación el «raid» aéreo a Buenos Aires que se proponen realizar los aviaores militares comandante Franco y capitán Ruiz de Alda. El primero procede de Infantería y el segundo de Artillería, y ambos están considerados en la aviación como verdaderos «ases», pues han realizado vuelos arriesgados y han batido muchos «records».

El comandante Franco ostenta el «record» de velocidad, ganado en el «raid» España-Canarias.

El proyectado viaje a Buenos Aires es fruto de un estudio técnico, y los dos intrépidos aviaores confían en el éxito de su arriesgada empresa.

No se puede precisar la fecha en que el comandante Franco y el capitán Ruiz de Alba han de emprender el «raid» a la capital de la Argentina.

Sin embargo, podemos decir, que están perfectamente ultimados los detalles sobre la ruta a seguir y las etapas correspondientes.

El aparato en que ha de realizar el «raid», es un hermoso hidroplano «Dornier-Walhal», con dos motores de 450 caballos de fuerza cada uno. Tanto el aparato como los motores, han sido probados, y las pruebas, a pesar de lo difíciles que han sido algunas, han dado el resultado apetecido. La resistencia de los motores y su velocidad, así como las condiciones de estabilidad del aparato, son excelentes.

El aparato irá provisto de una potente estación de radiotelegrafía sin hilos de lo más perfecta, y de un radiómetro con derivadores para corregir toda desviación.

El comandante Franco y el capitán Ruiz saldrán de la base de «hidros» de Mar Chica, en Melilla, y por la costa se dirigirán a Casablanca y Canarias, fin de la primera etapa. Desde Canarias irán a la isla de Nozona, en la ruta de Pernambuco, final de la segunda etapa.

Luego, desde Pernambuco, por las costas brasileñas, irán a Buenos Aires, fin de la tercera etapa.

El «raid» Melilla-Buenos Aires, se proponen hacerlo en tres días.

La altura a que han de volar, dependerá de las circunstancias atmosféricas.

Los aviaores llevarán abundantes provisiones de boca, pan, coñac, vino, tabaco, etc. y un botiquín.

El comandante Franco y el capitán Ruiz alterarán en la dirección del aparato. Probablemente, este «raid» se llevará a cabo en el próximo mes de Diciembre.

El choque del rápido de Barcelona con un mercancías

A qué se atribuye la catástrofe. Las víctimas

Madrid 9.—Se conocen detalles completos del choque del tren rápido de Barcelona con un mercancías, ocurrido la noche del sábado a la entrada de la estación de San Fernando de Jarama.

Atribuyese la catástrofe, a la distracción del maquinista del rápido, que no tuvo en cuenta la señal que marcaba el paso en la estación de Torrejón, que era de precaución.

Otra versión afirma, que tanto el maquinista como el fogonero del rápido, advertidos de que alcanzaban al mercancías por su cola, hicieron funcionar violentamente sus frenos, amortiguando el encontronazo y luego auxiliaron a sus compañeros que resultaron lesionados.

En el lugar del suceso estuvo el general de Alabarderos Sr. Orozco, enviado por el Rey a enterarse personalmente de lo ocurrido.

También estuvieron el jefe superior de policía. También asistieron fuerzas de la benemerita.

Los viajeros del rápido hicieron el final del trayecto en el tren correo que llegó a Madrid a las cuatro de la madrugada. Numeroso público los aguardaba en la

La fundación de las Sociedades Económicas

Madrid 9.—Esta tarde se celebró en el Ayuntamiento la conmemoración del 150 aniversario de la fundación de las Sociedades Económicas de Amigos del País.

Presidió el acto el Rey, tomando asiento en el estrado, el presidente de la Económica Matritense señor Molinas, el Alcalde y el Gobernador.

Hubo discursos y distribución de premios a la virtud y al mérito.

Marruecos

La Hoja oficial

La publicada hoy dice lo siguiente: «Sin novedad en ambas zonas del Protectorado».

Ha sido leído solemnemente el Dahir proclamando Jalifa de la zona a S. A. I. Muley Hassan, quien ha dirigido a Su Majestad el Rey expresivo telegrama de salutación y gratitud.

Su Majestad el Rey y el Gobierno han felicitado al nuevo Jalifa.

Llegó a Tetuán por carretera, procedente de Tánger, el embajador de los Estados Unidos, que esta noche será obsequiado por el Presidente del Directorio con una comida en la Residencia, a la que asistirán además, el Gran Visir, el Delegado general y los generales presentes en Tetuán».

Parte oficial

Recepción en la Alta Comisaría y presentación del Jalifa

Madrid 9.—En la oficina de información de la Presidencia, se ha facilitado esta noche el siguiente parte oficial: «No hay novedad alguna de importancia».

Se ha celebrado la recepción de autoridades en la Alta Comisaría y, luego, presididas por el jefe del Gobierno, han ido a presentarse al que le ha sido impuesto el Collar de Carlos III.

Por la tarde, todas las representaciones indígenas fueron obsequiadas con un te, en el teatro.

El Presidente del Directorio y el Gran Visir les dirigieron la palabra.

Mejoró el tiempo y por la noche la plaza de España lució una espléndida iluminación, viéndose concurrirísima.

Melilla

La aviación. Reconocimientos y bombardeos

Melilla 9.—Se elevaron en el Aeródromo de Taurima, los aparatos que componen la escuadrilla «Haviland Rolls», efectuando un reconocimiento por todo el frente.

Al hacer un viraje, estando a unos doscientos metros de altura, se le rompieron los mandos al aparato y éste descendió en barrena, estrellándose contra el suelo.

De entre los restos del avión fué extraído el cadáver del malogrado teniente.

El accidente causó gran impresión en cuantos lo presenciaron.

Entre las personas que acudieron en los primeros momentos, figuraba un médico, cuyos servicios, desgraciadamente, no fueron necesarios.

Se limitó el facultativo a certificar la defunción.

Agresiones y suicidios

Hiere a su hermana y se suicida. Dispara sobre su amante y se arroja por el balcón

Madrid 9.—En la casa 22 de la calle del general Pardiñas, rieron los hermanos Pedro y Josefa Vivancos.

El primero, usando un revólver, disparó dos veces contra su hermana, hiriéndola gravemente.

Después se suicidó de un tiro en la cabeza.

—En la calle de la Encarnación, 10, vivían maritamente, Valentín Ocaña y Julia Baza.

Ayer tarde se promovió entre ambos una reyerta por celos y Valentín haciendo uso de una cuchilla de picar carne produjo a Julia cinco heridas, dos de ellas graves.

Accidente de aviación

Un teniente, muerto

Madrid 9.—Durante la mañana de hoy, realizaba un vuelo sobre el aeródromo de Cuatro Vientos, un aeroplano que pilotaba el teniente de Regulares señor Gandía.

Al hacer un viraje, estando a unos doscientos metros de altura, se le rompieron los mandos al aparato y éste descendió en barrena, estrellándose contra el suelo.

De entre los restos del avión fué extraído el cadáver del malogrado teniente.

Valentín se arrojó por el balcón quedando en gravísimo estado.

El futuro Gobierno

Una Orden de Primo de Rivera. Se formará, cuando el Rey resuelva, un Gabinete más normal y más civil

Tetuán 9.—En la Orden del día dirigida al Ejército, el señor Primo de Rivera, da cuenta de cesar en el mando de las tropas y de haberse designado para la Alta Comisaría al general don José Sanjurjo.

—El día que el Rey se digné resolverlo—expone el marqués de Estella—se formará un Gobierno de composición más normal y más civil, inspirándose en los mismos principios que ha mantenido el Directorio y que velará por la tranquilidad y prosperidad del país.

Teatro Cervantes

COMPANÍA DE ESPECTACULOS
ALMA
La mejor que viaja España

2 Secciones, 2
A las 9 y a las 10 y media

El espectáculo Alma

El algo no visto en Granada
TODOS LOS DIAS
Cambio completo de programa

= PRECIOS =
Butaca, 2'00 :: General, 0'50
Paraiso, 0'40

OLYMPIA

TEMPORADA DE GRANDES EXCLUSIVAS
Hoy martes 10 de Noviembre de 1925
Secciones desde las 3 y 1/2 de la tarde y la última a las 11 de la noche

Conciertos por la
ORQUESTINA OLYMPIA
10 Profesores
MONUMENTAL PROGRAMA

Sinfonía por la Orquestina Olympia.
ESTRENO de la interesante revista
Novedades Internacionales núm. 188

ESTRENO de la graciosa comedia en dos partes, titulada:
El Huérfano

Extraordinario acontecimiento. Estreno de la segunda jornada, última en 5 actos, de la super-producción «Gigante Fox», en 2 jornadas, titulada:
HONRARÁS A TU MADRE
Por la eminente actriz MARY CARR

En una semana recibirá sus mercancías
DESDE DOMICILIO BARCELONA A DOMICILIO GRANADA
con el servicio combinado de
Hijo de Ramón A. Ramos
Propietaria de los vapores:
Ramón R., Roberto R., Enriqueta R., y otros
LOS DE MAS GARANTIAS QUE PRESTAN ESTE SERVICIO
Pegará precio de pequeña velocidad y recibirá sus envíos en el tiempo preciso de gran velocidad =
Más detalles:
Transportes SANCHEZ (Viuda de M. Sánchez)
3 ALCAICERIA, 3 :: TELEFONO 100
GRANADA

Bien sé que no es usual en una orden militar hacer mención del estado del país, pero no todos los viejos usos son buenos, ni es justo mantener en la ignorancia respecto a esto, a los que precisamente están realizando el mayor sacrificio por servir a la Patria.

Me propongo, pues, en pocos días, asistido del Mando y en cumplimiento del Real Decreto de 21 del mes anterior, dar impulso a las propuestas de recompensas de todos los grados, para que pueda ser otorgado pronto el justo y merecido premio a los distinguidos y utilizar a los que asciendan en mandos más amplios, aunando los supremos intereses del país y del ejército con los mandatos de la justicia.

He de declarar para conocimiento de todos que nadie ha hecho llegar a mí una sola recomendación, lo que sobre mostrar una inmensa mejora en las costumbres, demuestra que todos esperan confiados la justa resolución.

Proclamación del Jalifa

Lectura del «Dahir», Salvas y desfile. Recepción en el Palacio. Discursos

Tetuán 9.—En la Mezquita Grande, se dió lectura al «Dahir» del Sultán, designando a Su Alteza el Cherif Muley Hassan, Jalifa suyo en la zona española del Protectorado.

Efectuó la lectura el kaid el Kodat, (Ministro de Justicia).

Asistieron el Majzen y las autoridades Mejzenianas que de diferentes puntos de la zona se trasladaron a esta capital a tal fin; todos los notables de la ciudad y el resto del elemento musulmán que reside en Tetuán y que tuvo conocimiento del acontecimiento, mediante los pregones que se leyeron en los barrios musulmanes de la población.

Fuerzas indígenas cubrieron la carrera desde el Mexuar a la Mezquita Grande y en el momento de dar lectura del Dahir del Sultán, por la Alcazaba, se dispararon 21 cañonazos.

El cortejo desfiló con arreglo a las costumbres musulmanas, marchando el nuevo Jalifa a caballo y con el quitasol, símbolo de su autoridad.

Una vez terminada la ceremonia religiosa en la Mezquita Grande, el Majzen, las autoridades Mejzenianas y los notables de la ciudad, se dirigieron al Palacio del Mexuar a rendir pleitesía y felicitar al nuevo Jalifa.

Este acto se verificó con arreglo a los ritos y costumbres musulmanas y sin intervención europea alguna.

El Presidente del Directorio impuso al representante del Sultán las insignias del Collar de Carlos III.

Discursó el Presidente, resaltando la importancia del acto de la proclamación del nuevo Jalifa y ensalzando la figura de éste.

A continuación impuso al Jalifa las insignias del Collar.

El nuevo Jalifa pronunció palabras de agradecimiento al Rey y al Gobierno.

El general Sanjurjo, contestó al Jalifa con palabras cariñosas y de elogio para él.

Terminado el acto, el Jalifa dirigió telegramas de salutación al Rey y al Gobierno.

Zona francesa

Mr. Steeg pasará el día 11 con las tropas

Casablanca 9.—Deseoso de mostrar (Fase de telegramas a 3.ª plana)

Dr. M. Navarro Romero

CONSULTA GENERAL DE
MEDICINA Y CIRUGIA

de 4 a 6

Alhóndiga, 16, 1.º

Lecciones de Mecanografía

Non complace participar al público en general, que en el local de las máquinas de escribir Underwood se dan lecciones a precios muy reducidos, por una experta Mecanógrafa.

Calle de Reyes Católicos, número 53, principal.

A LAS FAMILIAS

que necesitan realizar sus compras en la temporada actual, de cualquier artículo de lana, seda o algodón; géneros de punto; ropa de abrigo para cama y mesa, o géneros blancos de hilo o de algodón,

Recomendamos procuren visitar con preferencia las acreditadas Almacenes EL LEON, que es, por excelencia, la casa que más surtido presenta en toda clase de artículos y la que, sin obstaculización ni alardes, vende más barato en Granada.

Se han recibido novedades en lanas y en sedas para vestidos de señora y lo más selecto en cortes de trajes y de gabanes para caballero.

EL LEON

Mesones 98.-Ahor a Poeta Zorrilla 98
Teléfono 240. - Granada

CHOCOLATES

Enrique Sánchez

el interés que le inspiran las tropas combatientes el Residente Mr. Steeg, pasará el día 11 de Noviembre con ellas.

Regiones

Andalucía Occidental

Petición de pena de muerte

Causa importante. El asesinato de un médico

Sevilla 9.—En la Audiencia se vio la causa contra Antonio Flores que asesinó al médico titular del pueblo de San Juan del Puerto, don Joaquín Marqués.

Esta causa ha despertado gran interés. La vista ha sido suspendida cuatro veces.

El fiscal relata los hechos diciendo que el procesado llamó al médico a su casa y cuando acudió con la escopeta que tenía preparada disparó sobre él, matándole.

Califica los hechos de asesinato con las agravantes de alevosía, premeditación y realizado en el ejercicio de la profesión de su cargo.

Solicita se le imponga la pena de muerte y veinte mil duros de indemnización. El acusador privado no acepta las agravantes del fiscal y pide se le imponga cadena perpetua y veinte mil duros de indemnización.

El defensor califica los hechos de homicidio simple y en su consecuencia solicita para su patrocinado la pena de un año y ocho meses de prisión.

El temporal

Alicante 9.—El fuerte temporal reinante de agua y viento ha obligado a interrumpir las comunicaciones con Ceuta.

Castilla la Vieja

La muerte de Nacional II

En la plaza de toros se ha efectuado una importante diligencia.

Soria 9.—Como estaba acordado, se celebró en la plaza de toros, ante el juzgado que entiende en la muerte de Nacional II, la reconstrucción de los hechos.

No fué una reconstrucción de los hechos propiamente dicha, sino una ampliación de declaraciones sobre el terreno.

Muchos testigos, no queriéndose ver envueltos en la complicidad, delito apreciable, pusieron sinceridad en sus acusaciones, dando minuciosos detalles y formulando algunas acusaciones terminantes.

Otros decían fácilmente el lugar que ocupaban, y apesar de que no pocos se vieron envueltos por los contentidos, al llegar a las preguntas concretas divagaban y justificaban su ignorancia.

Hay hasta quien dice que miró y vió un brazo que asataba un golpe sobre el cráneo de Nacional cuando estaba caído sobre el primer asiento de la gradería, y aun, según parece, cuando estaba sujeto e indefenso, porque el bastón aparecía caído en el suelo.

Tampoco faltaron quienes acusaban al hombre del traje gris como autor del botellazo terrible, y a don José Ropero de haber descargado su bastón sobre la víctima.

Del conjunto de las declaraciones parece desprenderse que fueron más de uno los que golpearon a Nacional con botellas, y también más de uno los que le apalearon.

Según estas declaraciones, el señor Carberizo arrojó una botella a Nacional. La turba le derribó sobre el asiento de la delantera, y enfonceó otro, desde una fila más alta, le asató el botellazo mortal.

Sin embargo de esto, Ciríaco Tuñor, encargado de servir la cerveza, y que estaba al cuidado de las botellas, dice que no sabe nada, y que sólo le faltó la botella rota.

El Estatuto y la opinión

Pamplona 9.—Continúan los comentarios al decreto-ley de adaptación del Estatuto municipal al régimen foral de Navarra.

«El Pueblo Navarro» estima que el decreto puede calificarse de satisfactorio, como lo hicieron los comisionados telefónicamente.

«La Voz de Navarra» dice, que no le satisface el decreto, porque desconoce voluntariamente la personalidad de Navarra y la olvida como unidad histórica y realidad actual, confundiendo con una vulgar suma de Ayuntamientos, a los que quiere imponer el régimen común por medio de la Diputación.

«Diario de Navarra» dice, que los términos del decreto son no sólo satisfactorios, sino terminantes, en cuanto a que el Directorio reconoce los derechos de Navarra.

La Diputación se reunió esta tarde, enterándose de las gestiones que los comisionados han realizado en la corte.

Mañana continuará esta reunión, cuyo resultado es esperado con gran interés, por las resoluciones que podría adoptar.

Valencia

Ganado vacuno para Madrid

Alicante 9.—Esta mañana, a las ocho, llegó al puerto el vapor francés «Sampet», conduciendo 170 cabezas de ganado vacuno, con destino a Madrid.

Transcurridas 48 horas, en un tren de mercancías especial será llevado el ganado a Madrid.

En el momento de ocurrir el accidente iba Felipe empujando un pequeño carro en el que llevaba un saco de patatas, para entregarlas a un cliente del establecimiento donde estaba colocado. El autobús se le echó encima y le produjo varias heridas graves y la fractura del cráneo.

Extranjero

Francia

Match accidentado. Muerto y heridos

Burdeos 9.—Ayer se celebraba en esta capital un match de Rubby.

La concurrencia era enorme. Durante el espectáculo descargó una furiosa tempestad de agua y viento, desprendiendo la cubierta de una galería de tribunas.

Resultaron un espectador muerto; otro herido grave y muchos contusos. El pánico fué enorme.

Italia

Cómo se descubrió el complot contra Mussolini

Roma 9.—Se ha sabido cómo fué descubierto el complot tramado para asesinar a Mussolini.

La policía tuvo una confidencia de la hermana del exdiputado Zaniboni, que tenía conocimiento del atentado que se fraguaba.

Temporada de invierno en Almuñécar. El Hotel mejor situado y de mayor confort, es el Gran Hotel Palace.

Sociedad Económica

La Junta de gobierno en sesión celebrada el sábado último con asistencia de los señores Nacher, Jiménez Sánchez, Rodríguez Contreras, Soriano Lypresa y Pizarro, se sirvió acordar: 1.º, consignar en acta la satisfacción con que ha visto la merced designación del conde de las Infantas, digno socio de mérito de esta Económica, para el cargo de Director general de Bellas Artes, y felicitarle por tan elevado cargo, sintiendo que por su anunciado viaje a Madrid, no permita organizar en su honor algún acto que se le exprese la simpatía y el afecto de la Sociedad, aunque ésta ha de aprovechar ocasión adecuada para demostrarle estos sentimientos. 2.º, enterada la Junta de haber sido nombrado obispo auxiliar de esta Archidiócesis el dignísimo sacerdote don Manuel Medina Ojmos, canónigo de la insignie Colegiata del Sacro Monte, colaborador y sucesor del admirable pedagogo don Andrés Manjón en las escuelas del Ave-María, acuerda felicitarle con el mayor entusiasmo y nombrarle socio de mérito de esta Corporación como recuerdo de su intervención en la velada necrológica organizada por esta Sociedad en memoria del Padre Manjón; y en demostración del júbilo que a todos ha causado su reciente y merecidísimo nombramiento de obispo acuerda también nombrarle socio de honor, expidiéndose a su favor los correspondientes títulos. 3.º, quedar enterada de haberse comunicado al Gobernador civil don Antonio Horeda su nombramiento de socio honorario y de habersele regalado la medalla, insignia por cuyas atenciones ha dado las gracias. 4.º, aprobar el libramiento de cincuenta pesetas para la función a beneficio de los mutilados de la guerra. 5.º, y por último, a propuesta del señor director de la sección de estudios, se acuerda nombrar socios de mérito a los profesores don Carlos Romero Schöhl y don Rafael Gómez Zamora por llevar más de 4 años desempeñando sus respectivos puestos de profesores de música y dibujo respectivamente.

Noticias breves

Asociación de Caridad.—Se repartieron ayer 333 raciones.

En el Asilo Nocturno, pernoctaron 11 indigentes.

Contable

Tengo organizado clases por tarde y noche para la enseñanza completa de la Teneduría de libros por partida doble, a horas compatibles con las ocupaciones del alumno.—Calle San Miguel Baja, 34.

Dr. Francisco Romo Sánchez

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y SIFILIS

Navas, 23, 1.º — Teléfono, 600

Comaña de 3 a 5

LEA Y ANUNCIESE EN

NOTICIERO GRANADINO

El diario de Granada de mayor circulación

Noticias y sucesos de la Provincia

En una bodega mueren asfixiados dos obreros. Suicidio de un perturbado

En Huéscar. Dos hombres asfixiados en una bodega

En el lugar de la casa inmediata al cuartel de la Guardia civil de Huéscar, se hallaban pisando una de las 50 pesetas ante el señor cura y señor juez municipal.

Felicitemos a los padres de este niño, aplaudiendo la conducta de tan ejemplar muchacho.—El Corresponsal.

SERVICIOS DE LA GUARDIA CIVIL

La Guardia civil de Pitres participa al Gobernador, que Antonio Samos Castro, que como dijimos, fué detenido días atrás, se fugó del arresto municipal de aquel pueblo, violentando la puerta del mismo.

La de Orce ha detenido a Antonio Fajá Carrasco, que violentó la puerta y penetró en el domicilio de Josefa Gallardo.

La de Gabia Grande, al vecino de Escúzar Fernando Aguado Pelegrina, para que cumpla arresto.

La de Alamedilla, a Francisco Fernández López, por agredir con un palo a su esposa Paz Hernández Sánchez, a la que produjo una herida en la cabeza de pronóstico reservado.

La de Alfacs, al pastor Juan Olmedo Rodríguez, presunto autor del robo de una becerra propiedad de don Juan Ramón La-Chica.

La de la capital a Amelio Martín Ruiz, por usar armas y dedicarse a la caza sin las correspondientes licencias.

La de Loja, a Santiago González Manilla, por hurtar habichuelas de la propiedad de Antonio Morales.

La de Motril participa haberse incautado de una caballería procedente de un robo, que fué hallada en poder del vecino de Polopos, Francisco Rodríguez Moreno.

La de Atarfe ha detenido a Lorenzo López Ruiz, que hurtó una arropa de remolacha a su vecino Antonio Macías Rodríguez.

La de Santafé, a Antonio Fernández Heredia y José Heredia Fernández, para que cumplan el arresto que les fué impuesto por la autoridad judicial.

La de Zújar, al vecino de Don Diego, Gregorio Ruiz Torres, por usar armas sin licencia.

La de Alhendin, a Manuel Salinas Fernández, Carmelo Dueñas Muñoz, Francisco Cantero Vázquez, José Salinas García, Sebastián Serrano Rubio y Antonio Pérez Palma, autores del hurto de botellas y de daños causados en una huerta de Francisco Durán Castillo.

La de Alfacs, a Gabriel Trápero, Nicolás Fernández, Antonio Maldonado, José Grantes, Eneas López Peinado y Luis López Ortega, por cortar árboles en el monte de La Alfiguara propiedad del Estado.

Audiencia pública

REVISTA DE TRIBUNALES

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de Andújar: Don José Olivares con José Alcalá y otro, sobre reivindicación.—Ponente, señor Gómez Angel; abogados, señores Tello y Luna; procuradores, señores Vida y Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Jen: Doña María Jesús López Pérez, sobre autorización para vender bienes de menores.—Ponente, señor Rodríguez Cabezas; abogado, señor Martos; procurador, señor Donnet; secretario, señor Serna.

Audiencia provincial.—Juzgado de Santafé: Causa 54 de 924, sobre disparo y lesiones; Ponente, señor Solier; abogados, señores Carrascosa y Santalla; procuradores, señores Romero y Coello; secretario, señor Valverde.

Santafé: Causa 24 de 925, sobre lesiones.—Ponente, señor Solier; abogado, señor Carrascosa; procurador, señor Arenas; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado del Sagrario: Causa 306 de 918, sobre hurto.—Ponente, señor González; abogado, señor Cantero; procurador, señor Sabatell; secretario señor Serna.

Sagrario: Causa 314 de 924, sobre lesiones.—Ponente, señor Luque; abogado, señor Hito; procurador, señor Gómez Rodríguez; secretario, señor Serna.

Sentencias

La Sala de la sección segunda, ha condenado a Manuel Quintana Pérez, en causa de Loja, número 118 de 925, a la pena de 2 meses y 1 día de arresto mayor, accesorias y costas.

A sus cargos

Han vuelto a ponerse al frente de sus respectivos destinos, los jueces de primera instancia de Torrox, Purchena e Iznalloz, don Manuel Doceño Núñez, don Aniano Alonso Buenaposada y don Antonio Real Suárez, respectivamente.

Licencia

Ha comenzado a hacer uso de 15 días de licencia, el juez de primera instancia de Melilla, don Vidal Gil Tirado.

Baja

Se ha dado de baja por enfermo, el juez de primera instancia de Berja, don Luis Porras Saznar.

Pleitos

En la Secretaría de gobierno de esta Audiencia han tenido entrada:

El pleito seguido ante el juzgado de primera instancia del distrito de la Audiencia (Almería), entre doña María Ramayo Padilla y don José García, sobre nulidad de actuaciones judiciales.

Y los autos deducidos ante el mismo Juzgado de Audiencia (Almería), por doña Trinidad Pérez Gallardo, sobre pobreza legal para solicitar la nulidad de operaciones divisorias del capital relicto al óbito de don José Pérez Valdivia.

JUSTINIANO

Publicaciones

«Granada Comercial»

El número de «Granada Comercial», correspondiente a Septiembre-Octubre, consta en su portada una vista de Motril, nuestro futuro puerto del Mediterráneo.

Varios artículos de firmas conocidas, componen el texto que ilustran diversos grabados.

La parte industrial y mercantil, bien cuidada como siempre.

Embárganse a su editor don José Martín Querrero

MOTORES REX de la casa RICART & PEREZ

El mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo. El más económico de precio y consumo conocido hasta el día.

MAGNETO de alta ROSSE - CARBURADOR rápido ZANIT

GRUPOS INDUSTRIALES de combustión interna para Industrias, Marina, Locomoción, Agricultura, Aviación, Automovilismo, etc.

GRUPOS ELECTROGENOS. Moto-bombas, Moto-compresores y los famosos motores «Diesel» de aceites pesados.

GRUPOS TRANSPORTABLES para riegos y elevaciones de agua hasta Cuatro millones de litros por hora a quinientos metros de altura.

Un año de garantía

Instrucciones, Catálogos, Venta, Examen y Depósito exclusivo para Granada y su Provincia de estos motores: ALMACENES DE MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL

Mesones, 3 y 5 — Apartado de Correos, 45 — Teléfono, 226

Shell

GASOLINA PERFECTA ACEITE PARA AUTOMOVILES PETROLEO REFINADO ACEITE COMBUSTIBLE PARA MOTORES DIESEL y GAS-OIL

Oficinas: Gran Vía, 41, Entresuelo — Teléfono, número 482

Instrucción pública

Asociación Nacional

La Comisión Permanente ha visitado al Sr. Navarro, interesándole en los asuntos que actualmente reclama la clase, y de un modo especial del comentado proyecto de Habilitación por las Secciones Administrativas y de la reforma del vigente Estatuto del Magisterio. Respecto al proyecto de Habilitaciones, aseguraron a la Comisión que todavía no tiene carácter oficial, sacando la impresión de que no se llevará a cabo tan descabellado propósito.

En lo referente al nuevo Estatuto, dijeron que tanto este proyecto como los demás que se refieren a Instrucción pública, están sujecidos a una reorganización que se proyecta del Consejo de Instrucción pública, el cual, ya reformado, informará en todos los proyectos pendientes sobre asuntos de enseñanza. En la nueva representación del Consejo de Instrucción pública tendrá el Magisterio primario una representación elegida por votación de los mismos maestros.

EN HUÉTOR VEGA

El primer aniversario del Apostolado de María

Hace un año que en este pueblo se fundó la piadosa Congregación denominada «El Apostolado de María», y desde entonces, cual árbol frondoso y fecundo, no ha dejado de producir ópimos frutos, brillando extraordinariamente, como astro de primera magnitud, con fulgurantes destellos de piedad y de virtud. Es admirable el incremento que va tomando en este pueblo el Apostolado de María, al que no sólo pertenecen muchísimas mujeres de esta localidad, sino también un número notabilísimo de hombres de toda clase y condición.

Para conmemorar debidamente el primer aniversario de la creación canónica de esta bendita Congregación, se organizaron solemnes cultos en esta iglesia parroquial el domingo pasado, en honor de Nuestra Señora de la Fe, por la mañana y por la tarde.

Fueron oradores en estas funciones religiosas, nuestro reverendo señor cura párroco y el director general del Apostolado de María, señor Navarro. El sermón que nos dirigió el referido señor cura, versó sobre los fines tan elevados que persigue el Apostolado de María, que pretende resaurar las costumbres piadosas de nuestros gloriosos antepasados, mediante la cordial devoción a la Virgen de la Fe. Y en la oración sagrada que pronunciara el señor Navarro, demostró cuán grato era a la santísima Virgen el cumplimiento de las piadosas obligaciones que se prescriben en el Apostolado de María, aduciendo varios ejemplos de gracias extraordinarias que la divina Madre de los creyentes, recientemente ha concedido a los que practican fielmente las prescripciones de su santo Apostolado.

Tantos los cultos matutinos como los vespertinos de este día, se celebraron con solemnidad extraordinaria, asistiendo gran número de fieles con el escapulario blanco y celeste de la Virgen de la Fe, tributando a la Madre de Dios el entusiasta testimonio de filial veneración y acendrado amor.

Gratos recuerdos han dejado estos cultos entre los hijos de este pueblo, que jamás podrán olvidarse.

UN APOSTOL DE MARIA

Mañana miércoles se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don José Aguilera Garrido, Director de Estudios que fué de la Real Sociedad Económica de Amigos del País y jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza.

Sus bellas cualidades, entre las que sobresalta una acendrada bondad y una cultura extraordinaria, hicieron que su muerte fuese muy sentida y que su recuerdo resulte imborrable.

La Suprema Paz será con aquella su alma escalar.

Reiteremos el pésame muy sincero a la afligida familia del finado, en especial a su señora viuda, doña Amparo Bassecourt, y a sus hijos, muy estimados amigos nuestros.

Ayer entregó su alma a Dios la bondadosa señora doña Clara Zafra García, viuda de Torres, que por sus virtudes, afable trato y caritativos sentimientos, fué respetada y querida por todos cuantos la trataron.

A su desconsolada familia expresamos el testimonio de nuestro sincero pesar por pérdida tan sensible, y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

Sección religiosa

Martes 10 de Noviembre de 1925. Oración, a las 6.—Animas, a las 8.—Alba a las 4.

San Andrés Avellano, confesor. Doble. Color blanco. Lecciones del primer nocturno con responsorios de Escritura, las del segundo y tercero propias. Novena lección y conmemoración de San Trifón y compañeros mártires. Vísperas desde el Capítulo del siguiente (San Martín,

Santa Teotiste, virgen

Fué esta gran Santa un modelo de castidad pues desde muy niña fué tan ardiente al amor que profesaba a Jesucristo, que no quiso más esposo que a El y así vivió en medio de la soledad, rodeada de virtud y santidad.

La Misa es en honor de la Santa y la Oración: Oyeos, oh Dios...

La Epístola del Cap. VII de San Pablo a los Corintios: Hermanos: en orden a las Virgenes.

El Evangelio del Cap. XXV de San Mateo: En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos esta parábola: un hombre que debía ir muy lejos de su país...

En la Catedral, estas tardes desde las cinco hasta las ocho y cuarto, se medita en meditación a las sales y sus virtudes la conveniencia de la Misa de doce. Por la tarde se celebró a las cinco y se cerró a las Animas.

En las Misioneras de María virgen acniada (calle del Rector Argüelles).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifiesto en forma de júbilo por peduro, desde las siete de la mañana hasta las 9 de la tarde.

Júbilo de las 40 horas.—Hoy y mañana en el Sagrario.

Teatros

Cervantes

El programa que más éxito alcanza de las variadas, es el espectáculo Alma, formado con artistas seleccionadas por su belleza para el resultado artístico de sus conjuntos.

Todos los días cambian por completo el repertorio, y lo mismo en sus escenas frívolas, que en las regionales, presentan vestidos y decorados de buen gusto.

Merece mencionarse entre otros números el titulado «Gábel», creación de la compañía Alma, letra de Palacios y música de A. Castro Palau, que el público canta a coro, siendo de lo más divertido.

Olympia

Programa para hoy: Sinfonía por la Orquesta Olympia. Estreno de la interesante revista «Nocturno Intercontinental, número 183».

Estreno de la graciosa comedia en dos partes, titulada: «El Huerfano», y estreno de la segunda jornada, última en 5 actos, «Honrarás a tu Madre», interpretada por la eminente actriz Mary Carr.

Salón Regio

Programa para hoy: Primera jornada de la producción en dos jornadas: «Los amores de un Príncipe».

Obligaciones

Se venden Obligaciones de Tranvías Electricos de Granada del 6 por 100 al precio de 440 pesetas.

San Pedro Mártir, 11, 1.º

PICORES

de la piel, SARNA, SARPULLIDOS, COQUE, etc. en caran en el acto y sin costo con una sola fricción de

ACAROL

PEL

Ezemas, Herpes, Erupciones niños, Sarra, Grietas, Graños, Erisipela, Ulceras, Sabalones, Escoldidos, Quemaduras, etc.—Curación sorprendente con POMADA ANTISEPTICA 19, Dr. Fiqueras

(Gran Diploma de Honor-Madrid, 1924). Farmacias, a 1, 2, 25, 50 y 100 pesetas en frasco, según tamaño.

se vende

Casos y cosas

El domingo y el lunes fueran pródigos en "merluzas",

Quieren calentarse

Durante el concurso de natación que tuvo lugar el domingo en la Plaza de Toros, se le ocurrió tener frío a los espectadores Federico Goicoechea López, de 23 años, Antonio Garrido Martín, de 30 años y Sebastián Peñalver Garrido, y como no era cosa de marcharse sin que se hiciera el sorteo de la capa, peliza y sorpresa, para desentumecerse, prendieron fuego a un montón de virutas.

Pasaron a lugar más confortable, cediendo gratuitamente por el inspector de guardia de la calle Duquesa.

Reloj que vuela

En una cochera del Puente del Cristiano, donde trabaja Ramón Jiménez Frías, de 17 años de edad, le fué sustraído un reloj de bolsillo que valora en 35 pesetas, ignorando quien pueda ser el autor del hecho.

Por blasfemar

Fuó detenido el domingo en la calle de la Cárcel por blasfemar, José Adarve Álvarez, de 52 años, con domicilio en la calle de Elvira.

Los falsos apóstoles

Por predicar en contra de la moral, fueron detenidos los conocidos Antonio Gon-

zález Romero (a «Pirandosi»), Juan Gómez Porcel (a «Juanichín») y Agapito Maya Santiago (a «Luisillo»), los que de orden gubernativa sufrían el arresto de 15 días.

No es gas lo que reparte

Un camión de la Fábrica del gas, de esta capital, que el domingo iba por la calle de la Alhóndiga reparando barro a todo paso, le propinó un buen lote a Miguel Gómez Camarero, de 25 años, soltero, estropeándole el traje. Fué denunciado el hecho.

Da Invernada

Por disposición del Gobernador civil ingresaron en las respectivas prisiones, Encarnación García Jiménez y Manuel García Jaime.

Gitana cariñosa

Una gitana cuyas circunstancias personales se ignoran, sufrió fatales impetus de cariño ante la presencia de la niña de 7 años Isabel Cobos Hernández, que le propinó a ésta un mordisco en el labio superior, produciéndole una herida contusa que interesa la piel sponerosa y la mucosa. El hecho tuvo lugar en el Triunfo.

Fleto del día

Por no perder la costumbre le joven Carmelo Luque González, de 18 años, vecino de Otura, cogió el domingo tan formidable borrachera, que hubo necesidad de llevarlo a la Casa de Socorro.

Obrero accidentado

Se produjo erosiones en la cara dorsal de

la mano izquierda, el obrero Francisco Serrano Díaz, de 58 años de edad, domiciliado en la calle Gumiel, número 4, cuando se dedicaba a sus faenas profesionales. Le fué prestada asistencia en el Hospital.

Accidentes casuales

Pilar Romero, de 3 años, con quemaduras en la rodilla izquierda.

—José Rodríguez Mingorance, de 20 años, de Gabia Grande, con herida contusa en la región parietal derecha.

—Miguel López Díaz, de 35 años, que vive en San Juan de los Reyes, con herida incisiva en el dedo pulgar de la mano izquierda.

—María Albea Hernández, de 61 años, con fractura del radio izquierdo.

—Manuel Suárez Lorente, de 14 años, con herida incisiva en el dedo medio de la mano derecha.

—Antonio Álvarez López, de 19 años, con distensión ligamentosa.

—Rafael Jiménez García, de 50 años, también de distensión ligamentosa en la rodilla izquierda.

—Julio Álvarez Morales, de 35 años, erosiones en el tercio superior de la pierna izquierda.

—Encarnación Puertollano, de 80 años, con distensión coxo-femoral, de caída casual. Quedó encamada en la sala de la Virgen.

Guía de borrachos y escandalosos

Luis Latorre Torres, de 28 años, que vi-

ve en la calle Jesús y María, por entretenerse en la Gran Vía escandalizando.

—José Díaz León, de 38 años y José Padilla Guerrero, que escandalizaron y riñeron como buenos tocayos.

—Encarnación Olmo López, de 50 años, que obsequió a Dolores Solo Jiménez, de 37, en su domicilio Triana Baja, número 1, con una estupefante serenata.

—Juan Espinosa Linderos, de 30 años, que con su buena merluzas, amenizó la plaza del Palacio Arzobispal.

—Tomás Ortega Muñoz, que se deleitaba en el paseo de San Sebastián, oyendo el mismo sus proezas de «Kurdo» famoso.

Descuido lamentable

La niña de 2 años, Adela Blanco Pontijo, fué asistida en el Hospital de quemaduras de segundo grado en la cara posterior del muslo, que se las produjo al caerse en el brasero.

Belmonte se siente flamenco

En una faberna de la calle del Milagro, Antonio Belmonte se sintió flamenco y le empujaron a manopros con Miguel Ballejos Mochón, causándole una erosión en el dedo índice de la mano izquierda, repeliendo éste la agresión y dándole a su vez al Belmonte un golpe en la cabeza, produciéndole una herida calificada de pronóstico reservado.

Se cae del borrico

En el camino de Amorós y cabalgando sobre un asno, cayó al suelo Antonio Mo-

reno Vázquez, de 19 años, produciéndosele artritis traumática en el pie izquierdo de pronóstico reservado.

Recibió asistencia en el Hospital.

Hozaña automovilista

El pobre José Martín Estéban, de 70 años, vecino de Mecina Fondales, venía arreado tranquilamente su jumento cargado de kakis, por el camino nuevo de la Sierra y echando sus combinaciones con el beneficio de la venta. Sin duda no tenía noticias de la fábula de la lechera, viniendo un automóvil de ignorado número a enseñársela prácticamente, al herir al pobre animal y hacerle tortilla los kakis.

Como alma que lleva el diablo

Un randa que viajaba ayer en el tranvía de Maracena, tuvo la debilidad de enamorarse del contenido de uno de los bolsillos que Antonio Vargas Maldonado, de 66 años tiene en el chaleco, consiguiendo que por arte de magia pasaran al suyo cinco pavos; pero con tan mala pata, que un carabiniro que vio la trampa, salió en persecución del transformista, el que para librarse de su perseguidor, le dejó el abrigo a cambio de los cinco duros.

Soldado pacifista

En la plaza de la Trinidad riñeron anoche Rafael Rada Medina, de 50 años y Antonio Martín Díaz, de 57, infiriéndole éste a aquél con una navaja, una herida en la región temporal izquierda. Ambos «jóvenes»

fueron detenidos por el soldado de Infantería José Ortega Vega.

Mordido por un perro

Manuel Carmona Muñoz, fué asistido en la Casa de Socorro, de erosiones en la pierna izquierda, que le fueron producidas por un perro.

Revista de mercados

Matadero público

Estado de la carnicación verificada en el día de ayer:

Becerras 11, a 4'00 pesetas kilo; vacas 2, a 3'95; borregos 35, a 3'60; cabras 13, a 2'70; novillos 0, a 0'00; toros 2, a 4'00; bueyes 0, a 0'00.

Precio de que se vende en el Mercado.—Carne de 1.ª, a 5'50 pesetas; ídem 2.ª, a 5'00; ídem 4.ª, a 4'10; ídem 4.ª, a 3'00; borrego con hueso, a 4'15.

Las Bostas

Cotización de cereales

Carbanos desde 60 a 100 pesetas, los 100 kilos; ídem siembra superior, de 85 a 112; habas morunas, a 50; mazagana, a 40; yego, a 50; cebada, a 50; beta, a 28; maíz, a 50; trigo, a 50.

Los señores compradores deberán dirigirse a las oficinas, para que el personal les muestre los géneros.

La publicidad es tan necesaria para el buen funcionamiento de una casa de comercio, como el aceite en los engranajes de una máquina.

“CERVEZA MAHOU” la mejor

Sólo se expende en Granada en CERVECERÍA “MAISON DORÉ” y CAFÉ COLON

¿Quiere V. escribir bien y comprender perfectamente todo lo que lea?

Pues esto lo conseguirá usted teniendo un buen Diccionario

Vea usted la lista y los precios de todos los Diccionarios publicados por RAMÓN SOPENA, EDITOR.—PROVENZA, 93-97. BARCELONA

Diccionario de la Lengua Castellana
Consta de 739 páginas y tiene más de tres millones de letras. Edición sólida y lujosamente encuadrada.—Precio: 3'50 ptas.

Nuevo Diccionario de la Lengua Española
Publicado bajo la dirección de D. José Alemany, de la Real Academia Española. Contiene 1.270 páginas. Edición lujosamente encuadrada.—Precio: 6 ptas.

“La Fuente” :::: Diccionario Enciclopédico Ilustrado
Publicado bajo la dirección de D. José Alemany, de la Real Academia Española. Contiene 30.000 artículos, 1.014 grabados, 370 retratos, 100 cuadros, 13 mapas en color, 3 cromotipias.—Precio, encuadrado en tela: 8 ptas.

Diccionario Enciclopédico Ilustrado de la Lengua Española
Publicado bajo la dirección de D. José Alemany, de la Real Academia Española, y de varios reputados especialistas. Contiene 90.000 artículos, 8.000 grabados, 2.000 retratos, 280 cuadros, 77 mapas en negro y en color, 15 cromotipias.—Precio de este Diccionario lujosamente encuadrado: 18 ptas.

Diccionario Francés-Español y Español-Francés
(Con pronunciación figurada.) Los dos Diccionarios juntos tienen 1.156 páginas y alrededor de cinco millones de letras.—Precio: 5'50 ptas.

Diccionario Inglés-Español y Español-Inglés
(Con pronunciación figurada.) Igualmente que el anterior, este Diccionario es propio para escuelas.—Precio, lujosamente encuadrado: 5'50 ptas.

Remitiendo su importe a RAMÓN SOPENA, Provenza, 93-97 Barcelona, recibirá usted franco correo el Diccionario que más le interese.

LOS PELIGROS de la HERNIA

RADICALMENTE SUPRIMIDOS sin molestia, aun haciendo los más pesados trabajos

POSITIVOS E INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las numerosas cartas ya publicadas de las personas que, agradecidas, enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Huécija 12 de Agosto de 1925.
Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

Muy respetable y Sr. mío: Tengo el gusto de notificarle que sólo con ocho meses de usar los excelentes aparatos y método C. A. BOER, me encuentro curado de la hernia que padecía desde más de dos años.

Tal resultado me ha convertido en un infatigable propagandista del sistema de Vd. Suyo afectísimo y a. s. q. b. s. m.,
Laureano Cantón.—Huécija (Almería).
25 Junio 1925.

Sr. D. C. A. BOER.—Barcelona.

Muy Sr. mío: Con alegría le participo que después de dos meses de haber adoptado su tratamiento con los buenos aparatos y método C. A. BOER, me hallo muy bien curado de la hernia escrotal que me hizo sufrir por más de cuatro años. Satisfecho de tan buenos resultados le autorizo para que publique la presente y para que disponga de su muy agradecido s. s. q. b. s. m.,
Francisco Sánchez López, calle Valencia, 13, Ubeda (Jaén).

Herniados: Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las Hernias, visitad al eminente práctico en las poblaciones siguientes:

BAZA.—Miércoles, 11 Noviembre, Fonda Granadina.
GUADIX.—Jueves 12, Fonda Comercio.
IZNALLOZ.—Viernes 13, Fonda de la Plaza.
SÁBADO 14 de Noviembre, HOTEL PARÍS.
GRANADA.—TEL PARÍS.
PINOS FUENTE.—Domingo 15, Fonda Española.
MONTEFRIO.—Lunes 16, Fonda Esperanza.
LOJA.—Martes 17 Noviembre, Fonda Española.
ARHIGONA.—Miércoles 18, Hotel Comercio.
ANTEQUERA.—Jueves 19, Hotel Colón.
C. A. BOER, Pelayo 60, 1.º, Barcelona

Lanas
de vellón blanca para colchones y levadas, se vende en la calle Almirantes, núm. 28.

Sociedad Anónima Carrillo
Fabrica de superpapel, abacos y productos químicos.
EN AYARCA
Abacos y papeles mates
única estación en Granada, calle de Grecia, número 10
CARRILLO Y CAÑALES S. A. GRANADA

EN ALMOÑECAR
En el paseo del Altillio, frente al mar, alquiler por todo el año piso principal con toda clase de comodidades y espléndidamente amueblado. Precio módico. Temperatura ideal. Situación inmejorable.
Detalles: Escribir a Hotel Miramar.

Esculturas en madera, mármol y orfebrería religiosa

NAVAS PAREJO

Alvaro de Bazán, 9 y 11 (frente al Cine Olympia)

El popular Taller Hispano Ciclista

Acaba de recibir un gran surtido de Bicicletas de las mejores entre todas

FIDELIA LABOR

Ventas a 18 meses de crédito y al contado

San Juan de Dios, 62

¿QUEREIS CONSERVAR LA SALUD?...

USAD LOS TRAJES DE PUNTO INTERIORES MARCA “VIGOR”

HIGIENICOS E INEVOCABLES

LA CIENCIA RECOMIENDA

VENTA EXCLUSIVA EN ESTA CAPITAL

Almacenes “LA PAZ,”

GANAR UN JORNAL

trabajando en su propia casa puede usted con la célebre máquina alemana para hacer medias y calcetines

“WEINHAGEN”

Gustavo WEINHAGEN.—Barcelona Apartado 521

Regístrate a nuestros suscriptores que cualquier deficiencia que observen en el reparto de los periódicos, la participen inmediatamente a la Administración de este diario para subsanarlo

LA PRENSA
Agencia de Anuncios
DE Rafael Barrios
Carmen, 16.—Teléfono 123.—Madrid

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, moventario y aniversario.

Se vende un motor a gas pobre, marca «Deutz», en muy buen estado.—Razón, en la Administración de este periódico.

Temporada de NAVIDAD 1925

Monumental REALIZACION ZAPATERIA REGIA

Desde el 9 al 25 de Noviembre en la

Debido al mucho recargo de existencias y estando en espera de importantes remesas, esta Casa hace una VERDADERA y única REALIZACION a precios sumamente económicos. Por el poco tiempo que lleva establecida, los modelos que ofrece son de lo más nuevo conocido. A todo el mundo le conviene visitar este Establecimiento en estos días. Aproveche V. la ocasión para calzarse por poco dinero.

Se realizan 8.000 pares entre todas las clases

Pase a visitar este ESTABLECIMIENTO y se convencerá. No olvide que la realización empieza el día 9.

ZAPATERIA REGIA. GRAN VIA, 17

Gran Regalo LA SULTANA - Zacatin y Boabdil, 1

Los dueños de este establecimiento de tejidos, deseando corresponder al constante favor de sus compradores, ofrecen, a partir del 1.º de Octubre, los siguientes GRANDES REGALOS: Por cada compra que se efectúe el contado se entregará al interesado un Talón con el importe de la compra y la fecha de la misma. El 1.º del mes siguiente se hará el sorteo, y el día que salga premiado será el favorecido por el REGALO. CONSISTENTE éste en devolver en géneros el importe íntegro de los adquiridos el día favorecido, previa presentación por el interesado de los Talones correspondientes a la compra efectuada. Dado el extenso surtido en toda clase de artículos que presenta esta casa y lo reducido de los precios, más el referido Regalo han de contribuir a que LA SULTANA sea el establecimiento preferido por el público para hacer sus compras.

El día de Regalo ha correspondido al 21 de Octubre